Die Kontinuititsgleichung

(Satz von der Erhaltung der Masse)
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Im stationédren Fall ist die Summe der pro Zeiteinheit hereinstromen-
den Massen gleich der Summe der hinausstromenden Massen.



a) Inkompressible homogene Fliissigkeit: p = const.
I=p j vdA

b) Reibungsfreie Stromung: v = const. liber dem Querschnitt
[=pv, A

Damit erhilt man im Falle der reibungsfreien Stromung einer in-
kompressiblen Fliissigkeit folgenden Spezialfall der Kontinuititsglei-
chung:

d v A =0
j=1

Fiir den Fall der Stromung durch zwei Rohre mit unterschiedlichem
Querschnitt

v, A v, A,

erhalt man die bekannte Relation

V, A, =V,A,



